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Il Presidente del Consiglio Intercorso dei corsi TFA
Perugia, 3.3.2015


        Ai corsisti TFA – 

Prot. n.                                                            Dipartimento di Lettere – 

Lingue, Letterature e Civiltà antiche e moderne

LORO SEDI

OGGETTO: Elezioni rappresentanti corsisti al Consiglio Intercorso dei corsi TFA attivati dal Dipartimento di Lettere – Lingue, Letterarature e Civiltà antiche e moderne. 
La scrivente, in seguito alla delibera del Consiglio tenuto in data 2/3/2014, invita formalmente tutti i corsisti a scegliere, all’interno delle singole classi, un proprio rappresentante perché possa liberamente partecipare o meno al Consiglio in qualità di uditore. Tra costoro, ne sia eletto uno in quanto rappresentante ufficiale di tutti i corsisti delle classi attivate dal suddetto Dipartimento, perché possa essere convocato ai prossimi Consigli, avendo diritto di voto in base all’ art. 10, c. 4 del DM249/10 sett. 2010. Si precisa che dei prossimi Consigli Intercorso non è possibile dare preventiva calendarizzazione. 

Si prega d’inviare quanto prima alla segreteria del TFA l’esito della scelta, indicando per ogni classe l’uditore scelto, e il verbale della elezione del rappresentante ufficiale di tutti i corsisti delle classi attivate dal suddetto Dipartimento.

In fede

Il Presidente del Consiglio Intercorso dei corsi TFA
Prof. Rita Lizzi Testa 




